

Српска демократска странка улази у изузетно турбулентан период. Недавна понуда Младена Босића Социјалистичкој партији и ДНС-у којом је предсједник највеће странке унутар Савеза за промјене двије преостале кључне функције у држави понудио досадашњим партнерима СНСД-а у власти, а за коју је СДС до јуче тврдио да је комплетно корумпирана, јасан је доказ да је Босић дубоко свјестан чињенице да без власти и он остаје без предсједничке фотеље у СДС-у.



Наиме, незадовољство у (још увек) највећој опозиционој странци у Републици Српској по завршетку избора је огромно. Бадресовци су кивни на руководство странке јер је омогућила Младену Иванићу да постане члан Предсједништва БиХ, ПДП-у да поправи свој изборни резултат иако је то практично била мртва странка до прије пола године, док је такође искључиво снагом СДС-а у парламент Српске враћен Миланко Михаљица. СДС није добио нити једну важну изборну побједу: Огњен Тадић је поражен од Додика, странка је поражена од СНСД-а и на нивоу Републике Српске и на нивоу БиХ, те је сад принуђена да мољака за власт социјалисте и ДНС у Српској, односно Драгана Човића и ХДЗ БиХ на нивоу БиХ. Тако испада да је инфраструктура СДС-а радила за кандидате других странака, док се СДС-у смјеши још четири године опозиционог таворења.

У таквој ситуацији Младен Босић суочиће се са снажним захтјевима да напусти кормило Српске демократске странке. Такви захтјеви већ су се појавили и нимало нису њежни, напротив. Босићева идеја је, стога, да пошто-пото оформи власт у Бањој Луци а што ће му омогућити да исту формира и у Сарајеву. Тиме би дефинитивно на дуге стазе извршио демонтажу СНСД-а али и својих унутарстраначких ривала. У супротном, тешко

да ће се одржати на челу СДС-а до Нове године.

Уколико би дошао на власт Босић би примјенио рецепт а ла Вучић: био би први потпредсједник Владе Републике Српске задужен за борбу против корупције и уз неколико звучних хапшења би себи подигао рејтинг, ослабио Додика и за годину до годину и по дана расписао изборе на којима би однио побједу и дошао до премијерске позиције.

С друге стране, свега тога дубоко је свјестан и Милорад Додик. Зато је њему од кључне важности да СНСД формира власт и у том смислу он неће све карте положити на лојалност досадашњих партнера СП и ДНС, него ће потенцијалне савезнике тражити и на другим странама. Рецимо, управо у самом СДС-у. И то оном његовом дијелу које од самог почетка није било за сарадњу са ПДП-ом и НДП-ом, односно са оним посланицима СДС-а који су на управо завршеним изборима гласали не за Тадића, него баш за Додика. Ти посланици СДС-а поодавно су ближи Додику него Босићу, немају ама баш ништа против Додикове политике а поготово против његове реторике, на различите друге начине су повезани са владајућом партијом и дефинитивно би итекако масно наплатили своје одвајање од Босића и улазак у владу СНСД-а.

Овакви процеси се већ дешавају и увелико се воде преговори врха СНСД-а са неколико новоизабраних посланика СДС-а о њиховом напуштању клуба посланика те странке у Народној скупштини Републике Српске и давању подршке влади коју би поново водио СНСД. И то није никаква посебна новина, ти посланици СДС-а и до сад су били `спавачи`, односно већ дуже времена су под директном контролом дијела руководства Савеза независних социјалдемократа.

Младен Босић нема превише времена: он мора или политички уништити Милорада Додика или ће овај политички уништити њега. Обојица су тога свјесни. С друге стране, једино фактор Београд (читај: Вучић) може да се супростави таквом иначе извјесном сценарију тако што ће обојици наложити да направе коалицију у којој ће Босић бити премијер, а такође би СНСД и СДС били и заједно на власти у Сарајеву.

Уколико до тога не дође, извјесне су нове ванредне скупштине у СДС-у на којима ће се тражити смјена Босића. И какви год буду резултати тих скупштина, јасно је да ће доћи до окрњења СДС-овог посланичког клуба у НС РС.

Сад је на потезу Младен Босић. Али, Додик има два корака предности.

(Фронтал.ба)